



**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПУЩИНО**

РЕШЕНИЕ

№ 252/49

от 31 марта 2022 года

**Об итогах деятельности Общественной палаты городского округа Пушкино
в 2021 году**

Рассмотрев доклад председателя Общественной палаты В.С. Еремеевой о состоянии и развитии институтов гражданского общества в г. Пушкино за 2021 год, на основании статьи 33 «Положения об Общественной палате г.о. Пушкино», утвержденного решением Совета депутатов городского округа Пушкино от 24.12.2020 № 127/26,

Совет депутатов решил:

1. Доклад председателя Общественной палаты о состоянии и развитии институтов гражданского общества в городском округе Пушкино в форме отчёта Общественной палаты городского округа Пушкино о проделанной работе в 2021 году (прилагается) принять к сведению.

2. Администрации городского округа учесть рекомендации, содержащиеся в ежегодном докладе Общественной палаты, по совершенствованию мер поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

3. Настоящее решение обнародовать путём размещения на официальном сайте администрации городского округа Пушкино.

Председатель Совета депутатов



М.У. Аринбасаров

Доклад председателя Общественной палаты городского округа Пущино за 2021 год

Подготовлен комиссией в составе: Еремеева В.С., председатель Общественной палаты, Голенкова Э.М., зам. председателя Общественной палаты, Андреева Е.А., отв. секретарь Общественной палаты, Ильясова Е.Н. член Общественной палаты. Проект Доклада утвержден на пленарном заседании Общественной палаты 23.12.2021 года.

«...Чем больше мы имеем представление, что беспокоит людей, чем больше мы решаем проблем, тем лучше мы удовлетворяем запрос жителей и, конечно, формируем доверие - самое дорогое, что может быть»

(из Ежегодного обращения Губернатора Московской области Воробьева А.Ю. к жителям Подмосковья, 2022 год)

Доклад о состоянии и развитии институтов гражданского общества в городском округе Пущино, отчет Общественной палаты г.о. Пущино о проделанной работе в 2021 году подготовлены в соответствии со статьей 33 «Положения об Общественной палате г.о. Пущино», утвержденного решением Совета депутатов городского округа Пущино от 24.12.2020 № 127/26.

1. Особенности развития отдельных институтов гражданского общества

1.1. Общественная палата городского округа Пущино

Общественная палата - независимый коллегиальный орган, осуществляющий деятельность на общественных началах и обеспечивающий:

- * общественный контроль в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Московской области;

- * взаимодействие граждан, проживающих на территории г.о. Пущино, с органами местного самоуправления городского округа Пущино;

- * учет общественно значимых законных интересов граждан, их прав и свобод при формировании и реализации муниципальной политики в сфере соблюдения прав жителей Пущино;

- * защиту законных прав общественных объединений, иных некоммерческих организаций граждан, осуществляющих деятельность на территории. Пущино и зарегистрированных в установленном порядке на территории города.

Общественная палата городского округа Пущино избирается каждые три года. В 2020 году был сформирован новый, четвертый с момента основания, состав Общественной палаты, приступивший к работе 12 ноября 2020 года.

Общий состав членов Общественной палаты 21 человек. Средний возраст членов Общественной палаты – 48 лет, большинство из которых составляют женщины – 67 %.

В Общественную палату вошли представители науки, образования, культуры, спорта, жилищно-коммунального блока, общественных некоммерческих организаций. Такое представительство должно было способствовать установлению непосредственных контактов с населением, изучению его проблем, получению информации о состоянии и настроении всех слоев общества. Членами Общественной палаты стали достойные люди города.

В марте 2021 из состава палаты выбыл 1 человек, в сентябре Губернатором Московской области утверждён новый член палаты. В работе палаты не принимали участие, в силу нахождения в декретном отпуске по рождению детей и уходу за ними, 2 человека.

Для достижения поставленных перед Общественной палатой городского округа Пущино целей и задач на 1-м пленарном заседании, проходившем в онлайн-формате, были определены 4 профильных комиссии, на 2-м заседании палаты - сформированы и утверждены составы этих комиссий.

Весь год Общественная палата работала с активными жителями города, включая их в состав экспертов-консультантов на основании разработанного палатой Положения

об экспертах-консультантах. Были рассмотрены заявления и утверждено 4 эксперта-консультанта.

Общественная палата городского округа Пущино работала в соответствии с утвержденным планом на 2021 год. Санитарно-эпидемиологические ограничения, вызванные коронавирусом, оказали заметное влияние на её работу.

Важной формой взаимодействия жителей и Общественной палаты являются обращения граждан города, рассмотрения которых нельзя откладывать. Как правило, это злободневные, волнующие население города, темы. Нельзя сказать, что таких обращений было много.

Большинство граждан не были информированы о существовании Общественной палаты в городе. По нашей просьбе на здании администрации города была установлена вывеска с названием Общественной палаты. На официальном сайте администрации действует страница Общественной палаты, где размещаются документы, планы, отчеты.

За отчетный период поступило 7 письменных обращений. Они содержали просьбы жителей в содействии по поддержке тех или иных социальных проектов. Коллективные обращения поступали с ходатайством о предоставлении помещения для работы общественной организации (ПГО ВОИ), о благоустройстве общественных территорий в микрорайоне «АБ». Было подготовлено 7 писем на имя Главы городского округа Пущино, своевременно получены ответы.

Общественной палатой Пущино проведены в 2021 году 4 пленарных заседания (посещаемость 60%), 5 заседаний Совета палаты (посещаемость 87%), 2 заседания рабочих групп, в том числе с участием экспертов-консультантов, 2 «круглых стола» комиссии по науке, эконо. развитию, инновациям и развитию города как наукограда, 14 заседаний профильных комиссий палаты, 6 мониторингов, 2 встречи с общественными организациями. Всего в отчетном году проведено 35 таких мероприятий.

В работе заседаний Общественной палаты (3 пленарных и 2 заседания Совета палаты) принимали участие Глава городского округа Пущино, первый заместитель Главы администрации, председатель Совета депутатов.

Члены Общественной палаты участвовали в мероприятиях, проводимых Общественной палатой Московской области (ОПМО), Правительством Московской области. Это были онлайн-совещания, семинары- вебинары ОПМО по разным направлениям деятельности в течение года. Было 3-х выездных совещаний-форумов, организованных ГУСК совместно с ОПМО с целью выстраивания коммуникаций, выявления трудностей и проблемных моментов в работе.

Общественная палата Пущино работала во взаимодействии с органами местного самоуправления (администрация г.о. Пущино, Совет депутатов). Члены Общественной палаты участвовали в работе комиссий Совета депутатов, в городских общественных комиссиях администрации города, в общественных обсуждениях, публичных слушаниях, в городском субботнике (апрель), были наблюдателями на выборах в Государственную Думу и Московскую областную думу (17- 19 сентября). Общественная палата организовала в 2021 году 4 онлайн-поздравления жителей города по случаю праздников. Члены Общественной палаты приняли участие в Благотворительной акции (оказали помощь матери с сыном, проживающим в городе).

Члены Общественной палаты принимали активное участие в проведении культурно-просветительских, спортивно-оздоровительных и образовательных мероприятий в школах, дошкольных учреждениях, учреждениях культуры, в некоторых были организаторами этих мероприятий.

В ОПМО направлен краткий отчет о количестве заседаний, круглых столов и иных мероприятий. Так, члены Общественной палаты принимали участие в 40 городских мероприятий разной направленности (с охватом 619 чел. ориентировочно). Организовано 42 мероприятия с охватом 1075 человек (ориентировочно). Из них отмечены 3 мероприятия: Мониторинг «Доступная уличная среда» (июнь); Круглый стол комиссии по науке (сентябрь); Патриотическая акция к Дню Неизвестного Солдата (3 декабря).

В целом, результаты работы Общественной палаты в 2021 году в какой-то мере продемонстрировали её эффективность в роли посредника между общественностью города и органами местного самоуправления. Необходимо в дальнейшем развивать и укреплять партнерские отношения, как с органами власти, так и с гражданским

сообществом, чтобы стать реально действующим механизмом, работающим на доверительных отношениях.

1.2. Некоммерческие организации. Социально ориентированные НКО.

Общественная палата считает одним из главных направлений своей работы сотрудничество со всеми некоммерческими организациями Пушкино, приоритетно - с социально ориентированными. Некоторые члены Общественной палаты являются или руководителями СО НКО, или членами этих организаций (Пушинский городской общественный благотворительный Фонд детского спорта, ПГО МОО ВОО ветеранов «Боевое братство»).

Хотелось бы больше понимать и реагировать на проблематику, стоящую перед этими организациями, компетентно и своевременно оказывать содействие, в том числе в решениях актуальных социальных проблем граждан, развития спорта, культуры, благотворительной деятельности, добровольчества.

Как пример, - совместная работа с Пушинской городской организацией Московской областной организации ВОО инвалидов). Её председатель (Селихова М.А.) является экспертом-консультантом Общественной палаты. Был проведен совместный мониторинг доступности уличной среды для инвалидов-колясочников, анализ пройденных маршрутов предоставлен в администрацию города для создания безбарьерного движения по городу людей с ограничениями по опорно-двигательному аппарату.

Важно отметить, что данное направление работы Общественной палаты объективно требует к себе большего внимания и развития. Необходимо более тесное взаимодействие с органами местной власти по совершенствованию мер поддержки НКО. А со стороны НКО и их представителей Общественная палата Пушкино ждет инициатив и обращений.

2. Приоритетные формы работы Общественной палаты городского округа Пушкино

2.1. Взаимодействие Общественной палаты Московской области и Общественной палаты городского округа Пушкино

Важной составляющей деятельности муниципальной палаты является налаживание и поддержание контактов с коллегами на региональном уровне. Такое взаимодействие осуществлялось в виде регулярного обмена информацией и посещений мероприятий ОП МО (форумы, обучающие семинары, круглые столы, заседания комиссий и т.д.), в том числе в удаленном режиме. Так, на одном из заседаний комиссий Общественной палаты Московской области, нами было предложено проведение выездного заседания по проблеме усадьбы «Пушино». Такое мероприятие (круглый стол) состоялось в городе 20 июля 2021 года под рук. председателей двух комиссий ОПМО (по культуре, по сохранению культурного наследия).

Общественная палата города приняла участие в мониторингах, организуемых региональной палатой: контроль цен в сетевых магазинах на продукты первой необходимости (1 кв.), стоматологическая помощь (2 кв.), безопасность отдыха детей у воды (2 кв.).

Члены ОП Пушкино в течение года имели возможность в режиме Zoom участвовать в проводимых ОП МО заседаниях комиссий по направлениям деятельности. Это позволило быть в курсе текущих событий и проблем. Взаимодействие между Общественной палатой Московской области и ОП Пушкино осуществлялась на уровне председателя и заместителей палаты, председателей профильных комиссий и членов палаты. 4 члена ОП Пушкино включены в чаты ОП МО по проблемным вопросам экологии, здравоохранения.

2 члена ОП Пушкино награждены Благодарственными письмами председателя Общественной палаты Московской области (А.В. Торкунов).

2.2. Общественный контроль

Общественной палате Московской области было предоставлено право направлять своих наблюдателей на участки для голосования в период с 17 по 19 сентября 2021 года.

В целях обеспечения общественного наблюдения за проведением голосования при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Московской областной Думы седьмого созыва, подсчетом голосов участников голосования и установлением его итогов

были подписаны соглашения о взаимодействии с муниципальными общественными палатами. Данное соглашение было подписано и с Общественной палатой городского округа Пущино.

По вопросам подбора общественных наблюдателей и организации их работы было налажено тесное взаимодействие с рабочей группой Общественной палаты Московской области по мониторингу за проведением выборов и защите избирательных прав граждан (проведены семинары и инструкторско-методические занятия). Наблюдатели были обеспечены:

- * направлением на конкретный участок для голосования от ОП МО;
- * нагрудным знаком с ФИО наблюдателя
- * памяткой наблюдателя, в которой размещены «Золотой стандарт» по общественному наблюдению на участках для голосования, права и обязанности наблюдателя.

9 членов ОП Пущино приняли участие в качестве наблюдателей от Общественной палаты Московской области во время выборов 17-19 сентября 2021 года на 9-ти избирательных участках городского округа Пущино.

По итогам данной работы ОП Пущино была отмечена за организованный и эффективный процесс общественного наблюдения на территории округа.

Процесс общественного наблюдения показал состоятельность созданной системы социальных коммуникаций в целом на территории всего Подмосковья, главными элементами которой являлись областная и муниципальные общественные палаты.

2.3. Другие мероприятия общественного контроля

Общественная палата городского округа Пущино в 2021 году провела следующие мероприятия общественного контроля:

- * общественный мониторинг цен на основные продукты питания и лекарственные препараты на территории городского округа Пущино. Мониторинг проводился на предмет выявления необоснованного роста цен на товары первой необходимости (масло растительное, сахар-песок), а также на наличие лекарственных препаратов в аптеке (Дом быта). Результаты рассматривались на заседаниях Совета палаты и направлялись в профильные комиссии ОПМО;

- * общественный мониторинг (с 18.02.2021) по добровольной вакцинации населения города от новой коронавирусной инфекции и обязательному ношению СИЗ (масок) в общественных местах;

- * обсуждения по вопросу благоустройства территории бывшего городка аттракционов, т.н. «Таблетка».

Заключение

Общественная палата городского округа Пущино полагает, что Доклад позволил получить представление о направлениях и характере работы муниципальной палаты.

Считаем, что сложившийся уровень взаимодействия институтов гражданского общества, органов местного самоуправления находится на начальном этапе и в дальнейшем необходимо продолжить работу, призванную объединить усилия всех здоровых сил города по развитию общественных отношений в целях поддержания стабильности и согласия.

Необходимо более тесное взаимодействие с органами местной власти по совершенствованию мер поддержки СО НКО. Ведь только общие усилия власти и общества способны двигать жизнь вперед.

Председатель Общественной палаты г.о. Пущино В.С. Еремеева